
试题整理 (回忆版) Nicolas-Keng

数分一期中

1(10) 给出下列命题的 ε−N(ε− δ) 语言描述:

(1) 数列 {an} 不收敛; (2) lim
x→x+

0

f(x) = ∞.

2(30) 计算下列极限:

(1) lim
n→∞

n
√
1 + 2n sinn x, 其中 x ∈ R; (2) lim

n→∞

(
a

1
n + b 1

n

2

)n

, 其中 a ≥ 0, b ≥ 0.

(3) lim
x→a

(
sinx
sin a

) 1
x−a

, 其中 sin a ̸= 0;

(4) lim
x→−∞

(ax1 + · · ·+ axm)
1
x , 其中 ai > 0, (i = 1, · · · ,m), m ∈ N+ 给定.

(5) 判断数列 {cosn} 的敛散性; (6) lim
n→∞

1 + 1√
2
+ · · ·+ 1√

n

nα
, 其中 α ∈ R.

3(10) 设 pk > 0, (k ∈ N+) 且 lim
n→∞

pn
p1 + p2 + · · ·+ pn

= 0, lim
n→∞

an = a, 证明

lim
n→∞

p1an + p2an−1 + · · ·+ pna1
p1 + p2 + · · ·+ pn

= a.

4(20) 回答下列问题 (证明或举反例)：

(1) 若数列 {an} 的任一子列 {ank
} 都存在收敛子列 {ankj

}, 则 {an} 是否一定收敛?

(2) 如果对每个素数 p, 数列 {an} 的子列 {anp} 都收敛于 0. 则 {an} 是否一定收敛于 0?

(3) 若 ∀k ∈ N+, ∃Nk ∈ N, 使得 ∀n ≥ Nk : |an − a| < 1

k
, 是否有 lim

n→∞
an = a?

(4)(i) 若 ∀p ∈ N+, lim
n→+∞

(an+p − an) = 0, 则 {an} 是否一定收敛?

(ii) 若 ∀p, n ∈ N+, |an+p − an| ≤
p

n2
, 问 {an} 是否一定收敛?

(5) 设数列 {an} 满足 an > 0 且 lim
n→∞

an = a, 问数列
{
an+1

an

}
是否收敛?

(6)(i) 设函数 f 在区间 [a, b] 中只有第一类间断点, 问函数 f 是否在 [a, b] 上有界?

(ii) 是否存在 (0, 1) 上的单调函数 f , 使得 f 在任意有理点不连续, 而在任意无理点连续?

5(10) 设 A > 0 且 a1 >
√
A. 令 an+1 =

1

2

(
an +

A

an

)
, 则：

(1) 证明 lim
n→∞

an =
√
A; (2) 是否存在常数 a > 1, b > 1 及 C > 0, 使得 an −

√
A ≤ C

abn
?
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6(10) 设 [0, 1] 上的函数

f(x) =

{
0, x = 0

xα sin 1
β
, x ∈ (0, 1]

其中 α, β ∈ R. 判断 f(x) 在 x = 0 的连续性.

7(10) 设数集 S 是非空有下界的集合, 则：

(1) 记 α = infS, 判断在数集 S 中是否可取出单减的数列 {xn}, 使得 lim
n→∞

xn = α?

(2) 设 α 是 S 的一个下界; 且数列 {an} ⊂ A 满足 lim
n→∞

an = α. 证明：α = infA.


